

PREVENCE GLAUKOMOVÉHO ONEMOCNĚNÍ

Jana Krpešová

Glaukom stále patří mezi závažné oční choroby, které se řadí na jedno z předních míst možného oslepnutí ve světě. Charakter tohoto onemocnění neumožňuje primární prevenci. Sekundární prevencí, aktivním vyhledáváním rizikových faktorů a jejich zhodnocením, můžeme pacientovi pomoci odvrátit toto nebezpečí.

K vyhledávání rizik je ale zapotřebí aktivní přítomnosti pacienta v ordinaci. V posledních letech informovanost pacientů o pravidelných očních kontrolách a schopnost lékařů komplexně hodnotit výsledky jednotlivých vyšetření stoupá.

Autorka práce, MUDr. Krpešová Jana, se ve své diplomové práci zaměřila na problematiku související s prevencí tohoto onemocnění. Podala podrobný přehled současných odborných poznatků o rizikových faktorech a metodách jejich detekce. Zvládla zhodnotit současné závěry etiopathogeneze onemocnění a předložit základní principy léčby glaukomu.

Práce je členěna do kapitol. V dostatečném rozsahu je věnována pozornost anatomii, jednotlivým rizikovým faktorům a možnostem jejich vyšetření. Základní typy glaukomového onemocnění jsou rozebrány a přehledně shrnuty možnosti léčby jejich.

Při studiu čerpala z domácí i zahraniční odborné literatury autorů, kteří se specializují na glaukomové onemocnění.

Během studia materiálů a pravidelných setkáních měla cílené dotazy, přinášela nové zhodnocené materiály a samostatně formulovala závěry.

Pozornost by si jistě zasloužila i určitá informovanost pacienta s již rozvinutým onemocněním. V rámci tzv. „follow up“, tedy sledování progresu. Otázky okolo kvality aplikace a dodržování léčby, sportovních aktivit, možných rizik spojených s léčbou a případné shrnutí nejčastějších dotazů pacientů. Autorka si ale za cíl své práce kladla spíše prevenci ve smyslu informovanosti populace a zhodnocení jednotlivých vyšetřovacích postupů při stanovení diagnos a domnívám se že tuto náplň splnila.

Oceňuji rozsah použité literatury, způsob jakým studentka pracovala a obsah závěrečného shrnutí.

Po stránce formální jsou v práci dodrženy všechny požadavky, kladené na závěrečnou práci včetně odkazů v textu.

Čelkově hodnotím diplomovou práci MUDr. J. Krpešové jako přehlednou, podrobně a kvalitně zpracovanou a doporučuji ji k obhajobě.

MUDr. Hana Pešková, Oční ambulance, Praha 8, Osinalická 901
V Praze, dnes 8.6.2010/

